
Как  платит  алименты
индивидуальный
предприниматель?

Индивидуальное предпринимательство на сегодняшний день имеет
широкое  развитие.  Именно  поэтому  мужчины  нередко  выбирают
именно  такой  вариант  работы,  который  позволяет  им  быть
независимыми от работодателей и получать прибыль.

При этом бытует мнение, что предприниматель не должен платить
алименты, так как фактически не имеет какого-то официального
заработка.  Однако  это  не  так.  Закон  не  освобождает
индивидуального  предпринимателя  от  уплаты  алиментов.

Более того, СК РФ объясняет, что данный вид деятельности никак
не связан с интересами ребенка, но при этом приносит доход
обязанному лицу, с которого и будут начисляться алименты.

Как  взыскать  алименты  с
индивидуального предпринимателя?
Когда  обязанное  лицо  работает  в  какой-то  организации,  всю
ответственность  на  перечисление  алиментов  несет  его
работодатель, а именно бухгалтерия организации. Если же лицо
признается индивидуальным предпринимателем, то он сам должен
следить за исполнением своих же обязательств.

При  этом  порядок  удержания  будет  стандартным,  либо  в
процентном соотношении от дохода, либо в твердой установленной
сумме. Больше всего трудностей вызывает первый вариант.

Когда  суд  определяет  твердую  форму  алиментов,  достаточно
обратить  внимание  на  показатели  прожиточного  минимума  по
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региону,  когда  же  необходимо  вычитать  процент,  то  важно
понять, какой фиксированный доход получает лицо.

У предпринимателей с этим трудно, так как прибыль может быть
разной,  и  точной  зарплаты  не  определяется.  Нередко
неправильные  расчеты  могут  повлечь  за  собой  скопление
задолженностей, о которых обязанное лицо не сразу узнает.

Чтобы  решить  проблему,  достаточно  понять  принцип  взыскания
алиментов и определения их размеров.

Речь идет о процентах, которые будут высчитываться от любого
получаемого предпринимателем дохода:

Двадцать пять процентов от дохода, когда предприниматель
имеет одного ребенка;
Тридцать три процента от дохода, когда у предпринимателя
двое детей, в том числе если они от разных браков;
Пятьдесят процентов от дохода, если у предпринимателя
трое и больше детей.

В  некоторых  случаях  сумма  может  быть  больше  пятидесяти
процентов, но при этом не выше семидесяти, что установлено в
трудовом законодательстве.

Также суд может придерживаться порядка, когда устанавливаются
твердые суммы алиментов. Это возможно в том случае, если будет
доказано особое материальное положение обязанного лица, либо
если  подтвердиться,  что  алименты,  исчисляемые  в  процентном
соотношении,  являются  недостаточными  для  полноценного
содержания ребенка, то есть нарушают его интересы.

Чтобы взыскание алиментов начало действовать предпринимателю.
Как и любому другому плательщику, достаточно иметь на руках
либо  исполнительный  лист,  либо  судебный  приказ,  либо
соглашение,  которое  было  заключено  с  матерью  ребенка.

Каждый из этих документов будет содержать в себе условия,
порядок  и  размер  выплат.  Кроме  того  при  передаче



исполнительного  листа  будет  возбуждено  соответствующее
производство.  То  есть  предложенные  документы  также  будут
выступать и основаниями для удержания денежных средств.

Так  как  никакой  бухгалтерии  в  индивидуальном
предпринимательстве не предусматривается, обязанное лицо будет
самостоятельно  осуществлять  расчет  и  перечисление  денежных
средств,  соответственно,  вся  ответственность  за  данные
действия будет также лежать на нем. При этом возможны проверки
со  стороны  судебных  приставов,  так  как  есть  угроза,  что
предприниматель будет скрывать свои доходы.

Говоря  о  том,  как  взыскать  алименты  с  индивидуального
предпринимателя,  достаточно  обратиться  к  СК  РФ,  в  котором
определяются  основания,  по  которым  в  отношении  ИП  будет
применяться общий порядок действий:

Если между бывшими супругами отсутствует соглашения об
алиментах;
Если  родитель  отказывается  оказывать  помощь
материального характера ребенку;
Если предприниматель отказывается выплачивать деньги на
содержание жены, либо бывшей жены, которая беременна, до
достижения ребенком трехлетнего возраста;
Отказ содержать бывшую жену, которая ухаживает за общим
ребенком, признанным инвалидом.

Если ни одно из оснований не определено, то для установления
алиментов достаточно представить документы, а именно паспорт,
свидетельство о браке и о рождении ребенка, а также справку с
места проживания предпринимателя.

Когда алименты назначают исходя из процентного соотношения,
достаточно получить судебный приказ. Он выдается в порядке
упрощенного производства, когда не возникает особых споров по
поводу уплаты алиментов.

Однако если все же необходимо устанавливать твердые суммы, то
судебный  порядок  должен  быть  общим,  с  подачей  искового



заявления,  а  также  пригласить  в  процесс  каждую  сторону.
Дальнейшие  действия  будут  предусматривать  обращение  к
приставам, причем независимо от того, получен приказ или же
исполнительный  лист,  так  как  данная  служба  будет
контролировать  перечисление  денежных  средств.

Расчет  алиментов,  которые  взыскиваются  с  индивидуального
предпринимателя,  будет  осуществляться  с  учетом  того,  какой
системой налогообложения он пользуется. Если применяется общий
порядок,  то  и  удерживаться  будут  в  таком  же  порядке.
Достаточно представить декларацию в налоговый орган, которая и
будет  отражать  доходы  лица.  Никаких  других  действий  для
подтверждения получаемых денег не нужно.

Возможно  применение  упрощенной  системы  взыскания  налогов,
именно  она  и  будет  определять  порядок,  по  которому  будут
удерживаться  алименты.  Здесь  за  основу  также  будет  взята
чистая  прибыль,  которая  получается  предпринимателем  в
результате  его  деятельности.  Чтобы  фиксировать  доход,
необходимо  вести  специальную  книгу  учета  всех  расходов  и
доходов, которые осуществляет обязанное лицо.

Когда  предприниматель  выбирает  патентную  систему  уплаты
налогов,  то  и  взыскивать  алименты  нужно  будет  в  порядке
особого характера. Главной особенностью такой системы является
то, что за основу при исчислении алиментов будет браться не
реальный доход, получаемый предпринимателем, а вмененный.

Однако  такой  доход  не  может  полноценно  отразить,  каково
материальное положение обязанного лица, соответственно, должны
представляться  еще  и  те  документы,  которые  бы  показывали
фактический заработок предпринимателя.

В  противном  случае,  будет  затруднительно  исчислять  сумму
алиментов.  И  главная  проблема,  это  отсутствие  обязанности
предпринимателя  вести  какие-либо  учеты  расходов  и  доходов,
следовательно,  доказать  фактически  получаемые  деньги
возможности  не  представиться.



Возможны случаи, когда расходы и доходы предпринимателя носят
непостоянный  характер.  В  такой  ситуации  очень  трудно
установить конкретный размер алиментов, так как основа для их
расчета постоянно меняется.

Нередко по этой причине суд прибегает к установлению твердых
сумм.  Довольно  часто  при  процентном  исчислении,  которое
применяется в подобной нестабильной ситуации, сумма алиментов
меняется  в  зависимости  от  того,  как  меняется  получаемая
прибыль.

Это не дает возможности в полной мере обеспечивать потребности
ребенка.  Соответственно,  следует  применять  порядок,  при
котором  устанавливается  конкретно  определенная  сумма
взыскания, независимо от того, увеличивается доход обязанного
лица или уменьшается.

В  некоторых  случаях  лицо  хоть  и  признается  по  закону
индивидуальным  предпринимателем,  но  при  этом  фактически
деятельность не осуществляет. Такая ситуация приводит к тому,
что никакого заработка обязанное лицо не получает вообще.

Тогда будет действовать порядок, применяемый ко всем лицам, не
имеющим  работы  и  какого-либо  дохода.  Алименты  будут
устанавливаться в твердой форме или же процентном соотношении,
но от среднего заработка по региону или даже стране.


